

# 重温“靖西精神” 凝聚燃气力量

## ——省天然气公司工会开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动

在改革开放40周年之际,陕西省天然气股份有限公司工会开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动,通过开展主题征文活动、召开座谈会等形式,讲述改革开放40年来我们国家、企业及个人发生的变化,重温陕西天然气产业从无到有,从小到大的艰苦创业历程,重温天然气人用“为工作拼命 为事业忘我”的“靖西精神”所开创的奋斗故事,激发“天然之气 厚德者兴”的自豪感,凝聚奋发有为的燃气力量,弘扬幸福燃气企业文化。公司工会通过团委公众号,发表职工

优秀征文,广大职工从自身工作经历、所见所闻、切身感悟出发,讲述我们国家天翻地覆的变化、人民生活水平和生活质量的提高。在重温“靖西精神”座谈会上,大家一起聆听了老领导丁世元同志的回忆文章《艰辛的路 不了的情》片段,一起回忆了企业发展的艰辛历程,感受了靖西人拼搏忘我的奋斗精神。一幕幕往事把大家带到了那艰苦奋斗的岁月,公司党委书记李谦益同志感慨地说,当年天然气创业者们谱写的奋斗故事是一笔丰厚的精神财富,我们一定要传承好,使之发扬光大。总经理方

嘉志同志也动情地说,想想过去,再看看今天,我们倍感自豪,是广大的天然气人创造了今天陕西燃气的发展前景,这是我们企业持续发展不竭的精神动力。在座谈会现场,九十年代参与我省第一条天然气长输管道建设——靖西一线建设的老员工代表张崇胜、程长军等同志谈了自己当年参加工程建设的亲身经历,作为企业新生力量的青年职工代表也谈了自己的感受,大家畅所欲言、各抒己见,在回忆中感受“靖西精神”的力量,重拾“为工作拼命、为事业忘我”的奋斗初心。在

回忆和畅谈之后,接着开展了“问管理大家评”主题活动,主要职能部门负责同志现场讲述本部门的工作开展情况,接受职工代表的问询,并现场作出承诺。把务虚和务实有机地结合起来,收到了促进管理、推进各项工作开展的目的。主持会议的工会主席孙俊平同志作总结发言,她表示,这样的主题教育活动,既有家国情怀,也有企业担当,激励着陕西燃气人不忘靖西人的奋斗初心,让我们从自身做起,以勇于担当的魄力,舍我其谁的勇气,为公司的发展作出新的贡献。(杜永忠)



### 白水一工地发现十万枚古币 最早为唐开元年间 最晚为南宋时期

白水一工地发现大量古币,共清理发掘古币460公斤、约10万枚。经初步鉴定,这些古币多为北宋时期钱币。11月12日,白水县委文物管理委员会主任赵张锋介绍,11月9日中午11时许,该县县城一工地在对地面开挖施工时,发现地下埋藏有大量古币,立即报警。警方迅速赶到现场进行保护。得知这一信息后,市、县两级文物部门工作人员立即赶到,并由专业考古人员进行发掘。发掘现场拍摄的照片显示,这些古币埋在一个圆形的土坑中。经过发掘清理,这些古币共重460公斤,估算大约有10万枚。最早的是唐开元年间,最晚的为南宋时期,绝大多数都是北宋时期的钱币。赵张锋介绍,这些古币数量比较大,一般个人很少持有如此多的钱币,初步分析可能是当时一个钱庄存放的钱币,有可能当时遇到战乱,匆忙之下进行埋藏,但后来再无人挖出。经过初步判断,这些古币为一般文物,对研究北宋时期白水的经济文化以及金融发展等有一定价值。目前,这些古币已被当地文物部门妥善保管。(卫楠)



## 西安开出首张“控烟”罚单 火锅店禁烟不力被罚500元

本报讯(华高)11月1日《西安市控制吸烟管理办法》正式实施,规定室内公共场所全面禁烟,并规定了相应的处罚措施。很多人想知道会不会真处罚?如何处罚?结果某论坛网友“睡到自然醒”就给出了答案。他发帖称自己在土门一家火锅店吃饭时遇到邻桌吸烟,找

到服务员希望劝阻吸烟者却遭到拒绝,随后打12345举报该火锅店控烟不力。原本只是打电话解气,但没想到在举报后的第三天该火锅店就被莲湖区食品药品监督管理局处罚了500元。据悉这是西安颁布“控烟令”后对商家开出的第一张罚单,目前还没有对个人开出的罚单。

## 10月报告法定传染病12007例 省卫健委提醒:冬季警惕呼吸道传染病

本报讯(席卜)笔者11月12日从陕西省卫健委获悉,今年10月1日至10月31日,全省共报告法定传染病12007例,死亡20例。其中,甲类传染病无发病、死亡病例报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎、人禽流感、炭疽、流脑、白喉、新生儿破伤风、钩体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感无发病、死亡病例报告外,其余16种传染病共报告发病6264例,死亡20例;报告发病数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、痢疾、猩红热,占发病总数的89.32%。同期,全省共报告丙类传染病8种5743例,无死亡。报告发

病数居前三位的病种依次为手足口病、其它感染性腹泻病和流行性腮腺炎,占发病总数的97.34%。目前,进入冬季天气转冷,正是流感等呼吸道传染病的高发季节。省卫健委要求各级疾控机构要加强疫情分析和研判和风险评估,发现异常变化,及时预警,做到早发现、早诊断、早报告。各级学校和托幼机构要严格落实晨、午检和缺勤登记报告制度,及时发现病例并严格执行隔离离疫治疗措施。省卫健委提醒广大公众:注意保暖,保持个人卫生,多开窗、勤通风,适当加强身体锻炼,增强自身抵抗力,易感人群适时接种疫苗预防疾病。



11月1日至12日,陕汽控股集团在车身厂、通管束束捆扎技能比武大赛。共有来自集团46家单位139名技能人才参与了此次大赛。 柳程哲 摄

### 工厂内外

## 男子网上购弩 弩没拿到却等来拘留

双十一购物热潮刚过,很多人在网上购买商品。但洛南县一名男子,却在网上买了一把可发射弹丸的弩,没想到,在他等快递的时候,洛南警方找上了门。经审查,张某于2018年11月2日在网上购买弓弩一把,价值一千

元,长1米,重5公斤,射程90米,拉力45公斤。张某自称从网上购买弩可能不会被警方发现,用来打鸟玩。但他的这一行为触犯了法律被洛南警方拘留。(李若 宋洁)

## 以为打死他人 潜逃多年才发现“乌龙”

11月10日,一名男子来到西安公安碑林分局给自己办理身份证时,民警发现了问题。西安公安碑林分局治安大队民警胡伟告诉记者:“当时他是身心疲惫不堪,精神恍惚,手里拿着一张已经过期的身份证,到大厅问能不能办二代身份证,我们大厅两个值班民警接待后给他一查,他的户口已经被注销了。”为什么他的户口已经被注销了呢?面对警方的疑问,宋某说出了事情的真相。原来,宋某在2005年2月份春节期间,他吃完骑着自行车,在村里的小路上跟另一个骑自行车的人相撞了,相撞以后两人互相争吵,互相撕拉,他一人一拳打倒了,那个人倒地以后就不动了,他还过去看了一下,一看没有动,据他自己说,他以为他把人打死了,就从家里跑了。当时在慌乱之下,宋某选择了离家出走。如今在外漂泊了13年,没有身份证明,无法买到回家车票,因为对家人的思念,宋某才选择壮着胆子来到公安机关,民警随后立即和山东警方取得联系,经核查并没有宋某伤人致死案件的报警,紧接着民警便与当地警方与宋某家人取得了联系。目前,宋某家人已经赶到西安将宋某带回山东,一家人终于在13年后团聚在一起。警方告诫大家,在面对困难和错误时,要勇敢面对,勇于承担,这样才能更好地解决问题。(牛冬冬)

## 本月14日全省大部地区将迎雨雪天 西安最低温将降至0℃左右

本报讯(姜悦 李猛)记者从省气象台了解到,从14日开始,陕西省多地将迎来一轮雨雪天气,西安最低温也将降至0℃左右。11月12日6点50分,省气象台发布大雾橙色预警,西安、咸阳、榆林、汉中部分地区已经出现能见度小于200米的雾。当日下午两点,西安市的空气质量指数为133,属于轻度污染。省气象台首席预报员潘留杰说,随着一股偏北冷空气的来临,

从14日开始,我省大部分地区将迎来一轮雨雪天气,对雾霾天也会有所缓解。陕北部分地方有小雪到雨夹雪,在关中和陕南主要是小雨,陕南部分地方有小到中雨天气。降雨降雪必然会带来降温,预计在17日以后,西安的最低气温会降至0℃左右。潘留杰:“陕北有6℃到8℃的降温,关中陕南有4℃到6℃的降温,西安的最低气温会出现在17日以后,最低气温基本上在0℃到2℃左右。”

## 西安市政发布今冬桥梁除雪预案 大雪后24小时内清完积雪

本报讯(李婧)冬季降雪即将到来,西安市政部门昨日发布今冬清雪除冰、积雪工作预案。据了解,西安市政部门负责清除积雪、积雪工作范围为全市84座立交桥(引桥、上下坡道、桥面、匝道)、跨线桥(桥面)、下穿道(上下坡道)、138座人行天桥(梯道、桥面),预案实施时间从2018年11月15日至2019年3月15日。预案针对不同雪情制定了不同除雪工作标准,小雪雪情时,以除雪车(带滚刷)等机械清扫为主,边下边清,保证雪停路净;中雪雪情时,在清扫的同时

以除雪板及抛雪机等对积雪进行清运,抛雪机前需跟随装载车辆,适量抛洒环保融雪剂,防止路面积雪压实或结冰,采取“先中间后两边”的原则,优先保证中间车道通行,雪停后12小时内完成整体积雪清除。为应对即将到来冰雪天气,西安市政部门组建19支专业清除积雪、积雪工作队伍,配备人员1000余人,各类除雪机械240余台,专用除雪铲500多辆。另外,为了保障突发事件的应急处理,还成立了2支应急抢险队伍,配备设备人员等。

## 西安市教育局 将重点排查教师体罚学生行为

本报讯(雷靖)11月12日,西安市教育局发布《关于加强教师队伍管理 强化师德师风教育的紧急通知》,针对未央区、长安区接连发生教师违反职业道德的事件,近期开展师德师风建设排查。通知提到,近期,未央区、长安区接连发生教师违反职业道德的事件,在社会上造成了不良影响,严重损害了西安教师队伍良好形象,令人痛惜,发人深醒。通知要求,针对近期教师队伍师德师风中出现的突出问题,各区县教

育局、各开发区教育部门、各直属学校要吸取教训,在11月16日前迅速召开加强师德师风教育专题会议,对本辖区、本单位师德师风教育工作组织开展一次全面自查,按照“谁主管,谁负责”的原则和要求,迅速开展一次师德师风建设排查活动。重点排查体罚、变相体罚等威胁学生人身安全、严重违背教师职业道德规范的违法违规违纪问题。针对排查过程中发现的问题,要做到及时发现,及时报告,及时处理。

## 西安市召开天然气价格改革听证会 两种方案价格均有上涨

11月12日上午,在西安市天然气价格改革听证会上,西安市物价局对城市燃气配气价格和销售价格给出了两种方案。来自各行各业的20多名听证代表发表了自己对于天然气价格的不同看法。西安市召开天然气价格改革听证会两种居民用气销售价格方案均有上涨。上午9点,经过前期报名和公示,共有来自人大、政协、天然气公司、群众代表等23位听证代表,针对西安市天然气价格改革进行讨论。据了解,此次召开的天然气价格改革听证会主要有三方面内容:一、理顺城市配气价格和销售价格;二、建立天然气上下游价格联动机制;三、建立天然气季节性差价制度。而针对城市配气价格和销售价格的调整,西安市物价局也给出了两种不同的方案。方案一、居民和非居民配气价格实行并轨。也就是说,居民配气价格由现行的0.49元每立方米调整为0.55元每立方米,上调0.06元每立方米,非居民配气价格由现行的0.754元每立方米调整为0.55元每立方米,下调0.204元每立方米。那么按照规定,居民用气各阶梯的销售价格也将作出调整:一阶销售价格由现行1.98元每立方米调整为2.10元每立方米,每立方米上涨0.12

元;二阶销售价格由现行2.38元每立方米调整为2.52元每立方米,每立方米上涨0.14元;三阶销售价格由现行2.97元每立方米调整为3.15元每立方米。每立方米上涨0.18元。非居民用气价格由现行的2.30元每立方米调整为2.10元每立方米,每立方米下降0.2元。方案二、居民和非居民配气价格不并轨。在方案中以重新核定的配气价格0.55元每立方米为基准,居民配气价格由现行的0.49元每立方米调整为0.52元每立方米,上调0.03元每立方米,非居民配气价格由现行的0.754元每立方米调整为0.704元每立方米,下调0.05元每立方米。而居民用气各阶梯销售价格将调整为:一阶销售价格由现行1.98元每立方米调整为2.07元每立方米,每立方米上涨0.09元;二阶销售价格由现行2.38元每立方米调整为2.48元每立方米,每立方米上涨0.1元;三阶销售价格由现行2.97元每立方米调整为3.11元每立方米。每立方米上涨0.14元。非居民用气销售价格由现行的2.30元每立方米调整为2.25元每立方米,每立方米下调0.05元。天然气销售价格调整后居民年增加支出最高240元 听证代表大多数倾向方案二

西安市物价局公布的两种不同的燃气销售价格,每一个方案价格都有上涨。对于老百姓来说,每年用气的支出会多出多少呢?我们接着往下看。方案一、居民用气年增加支出最高达240元。对于非独立采暖用户来说,按照调整后的居民用气一阶销售价格,一阶年最高气量为480立方米计算,每户年增加支出57.6元;而对于独立采暖,也就是使用壁挂炉居民用户来说,按照调整后的居民用气一阶销售价格,一阶年最高气量为2000立方米计算,每户年增加支出240元。方案二、居民用气年增加支出最高达180元。同样对于非独立采暖用户,按照调整后的居民用气一阶销售价格,一阶年最高气量为480立方米计算,每户年增加支出43.2元;而对独立采暖的居民用户来说,按照一阶年最高气量为2000立方米计算,每户年增加支出180元。通过对比发现,对于居民来说,两个方案中,方案二每年因为天然气而额外增加的支出会少一些。在听证会现场,大部分听证代表也倾向于第二种方案。西安秦华天然气有限公司董事长靳久让:“今年预测11月15日(开工)每天的供应量可能达到1300万(立方

米)以上,最高可能达到两千万以上,那么到夏季我们平均就是到300万(每天立方)左右,我们冬季高峰供气的形势持续严峻,供应成本不断增加,我们建议采用方案二。”听证代表张宏:“整体方案二对居民用户的影响来说比方案一小一些,同时要考虑到燃气企业属于高成本高投入的行业,也是一个高危行业,所以说这块给燃气企业合理的成本和利润,让它正常健康地成长也是关系到每一位消费者自身利益的,基于以上两点我同意方案二。”也有代表认为,天然气关乎每一位老百姓的生活,不应该通过价格上涨来改善目前存在的用气问题。消费者代表郝文涛:“涨价对在职工人可能生活影响不大,但是对这些退休的低收入者确实影响很大,所以说从消费者的角度来说,我反对涨价,方案一我不同意,方案二我也不同意。”那么此次西安市天然气价格将如何进行改革呢?本报也将持续关注。(单琳 折玉洁)



## 建筑工匠上赛场 各方能者显身手

本报讯(记者 王何军)11月13日上午,西安市第三届“长安建筑大工匠”技能大赛在中建三局洋镐七里镇项目举行。据悉,由西安市城乡建设委员会主办的本次技能大赛分为砌筑工、钢筋工两个工种。在竞赛中获得表彰的参赛选手由大赛组委会授予“长安建筑大工匠”荣誉称号,并给予一定的物质奖励;获得荣誉称号选手所在建筑企业可在诚信体系平台中予以加分表彰;优先推荐评选先进企业。

## 段上办起广播站 职工开心又欢喜

本报讯(周道刚)“梦想在这里起航,幸福从这里延伸!大家好,‘安钢FM’开始广播啦……”11月13日午饭后,中国铁路西安局集团公司安康车辆段各部门的职工,一路听着刚开播不久的段广播站播报的新闻,走向职工食堂。为保证广播站正常运转,该段从各车间选拔了9名综合素质强、内在气质佳、普通话标准的新工担任兼职播音员,初步设置了《新闻聚焦》《党旗飘飘》《职工文苑》《心情驿站》《音乐地带》等栏目,每周制定《栏目安排表》,在每个工作日的早晨、中午、下午固定时段录制播出。

## 工会领导下基层 当好职工“娘家人”

本报讯(张红娟)11月13日,陕煤运销集团工会副主席王鹏等一行走进基层,来到铜川分公司,对习总书记10.29重要讲话及中国工会十七大精神进行了全面的学习宣贯。铜川分公司领导班子成员及全体职工代表参加会议并进行了学习。王鹏对集团及基层工会工作提出了设想和要求,希望各基层工会能够充分发挥工会的群众性和组织优势,助推煤炭运销工作,工会干部要作为广大职工的“娘家人”和“贴心人”,带领广大职工,按照集团公司“转型发展,追赶超越”的要求,鼓足干劲,奋发进取,确保年底各项指标圆满完成。

